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«Бухгалтерский учет и 

отчетность в промышленности»



ВВЕДЕНИЕ
⚫ Цель – рассмотреть теоретические основы учета  

движения основных средств, рассмотреть 
особенности учета движения основных средств в 
СУ – 211  ОАО «Гроднопромстрой».

⚫ Объектом исследования является СУ – 211 ОАО 
«Гроднопромстрой».

⚫ Предметом курсовой работы является учет 
движения основных средств в СУ – 211 ОАО 
«Гроднопромстрой».



1 ОСНОВНЫЕ СРЕДСТВА И ИХ РОЛЬ В 
ХОЗЯЙСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 

ОРГАНИЗАЦИИ 
1.1 Экономическая сущность и задачи учета основных 

средств 

⚫ Основной признак предприятия – наличие в его 
собственности, хозяйственном ведении или 
оперативном управлении обособленного имущества. 

⚫ Порядок бухгалтерского учета основных средств 
изложен в Инструкции по бухгалтерскому учету 
основных средств утвержденной постановлением 
Министерства финансов Республики Беларусь от 
30.04.2012 г. № 26 



Организацией в качестве основных средств 
принимаются к бухгалтерскому учету активы, 
имеющие материально-вещественную форму, при 
одновременном выполнении следующих условий:

• активы предназначены для использования в деятельности      
организации, в том числе в производстве продукции, при выполнении 
работ и оказании услуг, для управленческих нужд организации, а 
также для предоставления во временное пользование;

• активы предназначены для использования 
в течение периода продолжительностью 
более 12 месяцев;

• организация не предполагает отчуждать 
(продавать) активы в течении 12 месяцев с 
даты приобретения; 

• первоначальная стоимость активов может 
быть достоверно       определена.



1.2 Классификация и оценка основных средств
 

    Классификация основных средств:
⚫ по принадлежности ;
⚫ по назначению:
      * производственные основные средства;
      * непроизводственные основные средства.
⚫ по степени использования ;

Источники приобретения 
основных средств

Приобретение 
за плату, 

сооружение и 
изготовление

Безвозмездно (по 
договору 
дарения)

Вклад в 
уставный фонд 

организации

Приобретение по 
договорам, 

предусматривающим 
оплату не денежными

средствами



1.3 Нормативно-правовое 
регулирование учета наличия и 

движение основных средств
⚫ Гражданский кодекс Республики Беларусь, принятый Законом от 

7.12.1998 г.
⚫ Закон Республики Беларусь «О бухгалтерском учете и отчетности»           

№ 57-З от 12 июля 2013 г.
⚫ Типовой план счетов бухгалтерского учета и инструкции по его 

применению, утвержденный постановлением Министерства финансов 
Республики Беларусь от 29.06.2011 г. № 50.

⚫ Инструкция по бухгалтерскому учету основных средств, утвержденная 
постановлением Министерства финансов Республики Беларусь от 
30.04.2012 г. № 26.

⚫ Инструкция о порядке начисления амортизации основных средств 
нематериальных активов, утвержденная Постановлением Министерства 
экономики Республики Беларусь, Министерства финансов Республики 
Беларусь и Министерства архитектуры и строительства Республики 
Беларусь 27.02.2009 № 37/18/6.

⚫ Инструкция о порядке переоценки основных средств, незавершенных 
строительством объектов и неустановленного оборудования, 
утвержденная постановлением Министерства экономики Республики 
Беларусь, Министерства финансов Республики Беларусь и 
Министерства архитектуры и строительства Республики Беларусь от 
05.11.2010 г.   № 162/13/37.



УЧЕТ ДВИЖЕНИЯ ОСНОВНЫХ 
СРЕДСТВ В СУ-№211 ОАО 

«ГРОДНОПРОМСТРОЙ» 
2.1 Документальное оформление и аналитический учет 

поступления, внутреннего перемещения и выбытия 
основных средств

Для оформления операций по поступлению основных 
средств используются следующие формы первичной 
документации:
⚫ - акт приемки-передачи основных средств (форма 

ОС-1);
⚫ - товарно-транспортная накладная формы № ТТН-1;
⚫ - товарная накладная ТН-2;
⚫ - платежное поручение ;
⚫ - инвентарная карточка учета основных средств  

(ОС-6).



⚫ Для оформления и учета перемещения объектов основных 
средств внутри организации из одного структурного 
подразделения, в СУ-№211 ОАО «Гроднопромстрой» 
оформляются ТТН-1 и ТН-2.

⚫ Пришедшие в негодность основ ные средства ликвидируют и 
списывают с баланса по акту о списании объекта основных 
средств (кроме автотранспорт ных средств) (форма № ОС-4).



2.2 Синтетический учет 
движения основных средств

Пример
СУ №211 ОАО «Гроднопромстрой» приобретает:
  - Вибратор электрический  ЭПК -1300/51 на сумму 4 024 800 руб. в т.ч. НДС 20%в 
сумме  670 800 руб.;
- Перфоратор GBH 2-26 DFR на сумму 3 170 926 руб. в т.ч. НДС 20% в сумме 528 488 
руб.
     Приобретение данных основных средств необходимо отразить в бухгалтерском учете 
следующими проводками:
⚫ Д 08/1 К 60 – 3 354 000 – на основании ТТН-1 поступил Вибратор электрический  

ЭПК -1300/51;
⚫ Д 08/1 К 60 – 2 642 438 – на основании ТН-2 поступил перфоратор GBH 2-26 

DFR;
⚫ Д 18 К 60 – 676 800 – НДС на поступивший Вибратор электрический  ЭПК -1300/51;
⚫ Д 18 К 60 – 528 488 – НДС на поступивший перфоратор GBH 2-26 DFR;
⚫ Д 01/1 К 08 – 3 354 000 – при вводе в эксплуатацию  Вибратора ЭПК -1300/51;
⚫ Д 01/1 К 08 – 2 642 438 – при вводе в эксплуатацию  перфоратора GBH 2-26 DFR.



Пример
Согласно приказа вышестоящей организации ОАО «Гроднопромстрой» 05 августа 
2013 г. было передано по акту приемки-передачи №3 (ПРИЛОЖЕНИЕ Л) 
безвозмездно основное средство «ГКТП-250/10 в сборе с трансформатором» 
СУ-211 ОАО «Гроднопромстрой» от СУ-151 ОАО «Гроднопромстрой» с 
первоначальной стоимостью 42 201 105  руб. и суммой накопленной амортизации 
984 690 руб.  Комиссией по амортизационной политике организации «ГКТП-250/10 
в сборе с трансформатором»  был отнесен в состав основных средств.

Содержание операции Дебет Кредит Сумма (руб.)

В августе 2013 г.

Оприходован «ГКТП-250/10  в сборе с трансформатором» 01 79 42 201 105

На сумму накопленной амортизации 79 02 984 690

В сентябре 2013 г. и в течение всего срока полезного использования «ГКТП-250/10 в сборе с 

трансформатором»

Начислена амортизация 25 02 140 670



Пример
Пила циркулярная GKS 65 CE с восстановительной стоимостью 1 020 678 руб.. Сумма 
амортизации 1 020 678 руб.  Для списания основного средства приглашается специальная 
комиссия для технического заключения о нереонтопригодности. 
При выбытии основных средств в следствии  ликвидации по причине 100% износа, 
стоимость выбывающего объекта основных средств списывается следующими записями:
Д 01/3 К 01/1 – 1 020 678 – на сумму стоимости циркулярной пилы;
Д 02/1 К 01/3 – 1 020 678 – на сумму начисленной амортизации пилы циркулярной.

Анализ счета в СУ №211 ОАО «Гроднопромстрой» 01 «Основные 
средства» и 08 «Вложения во внеоборотные активы» представлен в 
оборотно-сальдовом балансе за октябрь месяц 2013г.

№ Счета и 

субсчета

Остаток на 

01.10.2013 г.
Приход Расход

Остаток на 

01.11.2013 г.

01/1 7 944 227 506 5 996 438 1 020 678 7 949 203 266

08/1 0 5 996 438 5 996 438 0



2.3 Совершенствование документального 
оформления и учета основных средств в 
условиях развития системы автоматизированной 
обработки учетной информации.

⚫      В СУ-№211 ОАО «Гроднопромстрой» почти вся 
бухгалтерская отчётность ведётся в электронном виде. Для 
эффективного, точного и достоверного ведения бухгалтерского 
учёта предприятие пользуется различными вспомогательными 
программами, такими как ««АСУ Бухучет» ММП «Альянс».

⚫     В целях рациональной организации учета и контроля за 
пользованием товарно-материальных запасов на предприятии 
необходимо осуществить переход СУ-№211 ОАО 
«Гроднопромстрой» на новую форму программы1С: Бухгалтерия 
8.0». Особенности «1С Бухгалтерии 8.0» с одной стороны 
позволят упростить работы по отражению учета, с другой 
стороны организовать учет гибче, точнее отражать в нем 
реальную деятельность организации, так как достоверность и 
оперативность ведения учета значительно превосходят 
возможности типовых конфигураций.

⚫     Данному предприятию необходимо разработать наиболее 
рациональные формы контроля документооборота: чем лучше 
будет контроль в СУ-№211 ОАО «Гроднопромстрой», тем 
больше поручений будут исполнены в срок, тем меньше 
возникнет непредусмотренных документов.



Заключение 
⚫ В первой главе работы были рассмотрены понятия «основные 

средства», а также детально изучена их классификация. Были 
изучены нормативно-правовые акты регулирующие движение 
основных средств в организации.

⚫ Во второй главе данной курсовой работы был рассмотрен учет 
операций по движению основных средств в бухгалтерском учета 
на примере СУ – 211 ОАО «Гроднопромстрой». Был рассмотрен 
учет движения основных средств,  учет при поступлении и 
выбытии основных средств на СУ – 211 ОАО 
«Гроднопромстрой». Так же отдельно рассмотрено 
документальное оформление учета движения основных средств, 
было предложено совершенствование документального 
оформления и учета основных средств в условиях развития 
системы автоматизированной обработки учетной информации.



СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!


